
Exercice N°9

Prof: Chouihi.L

1/ Soit n un entier naturel.

a/ Montrer que si n est impair alors n4  1 (mod16)

b/ Déterminer les restes modulo 16 de n4.

c/ Montrer que si ab = 1 alors anbp = 1 pour tous p et n dans IN*

d/ Montrer que pour tout n dans IN*, anbn = (ab)n

2/ Soit A l’ensemble des triplets (x,y,p) solutions de l’équation (E): x4 + 4 = py4 où x et y sont deux entiers 

naturels et p un nombre premier. Soit (x,y,p) une solution de (E) 

a/ On prend dans cette question p = 2.

i. Montrer que x est pair et que 2y4  0 (mod 16) ou 2y4  2 (mod 16)

ii. Déduire que (E) n’admet pas de solution

b/ Dans tout ce qui suit on prend p > 2

i. Montrer que x et y sont impairs

ii. Soit d = (x² – 2x + 2)(x² + 2x + 2)

Montrer que d est impair puis que d divise x. En déduire que d = 1

iii. Montrer qu’ils existent deux entiers naturels a et b tels que:

(x – 1)² + 1 = a4 et (x + 1)² + 1 = pb4

iv. Déduire que a = 1 , x = 1 , p = 5 et b = 1

c/ Déterminer A. 
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Exercice N°11

Prof: Chouihi.L

I. Soit l’équation dans Z (E): 2x4 + x – 1  0 [10]  

1/ Soit x une solution de (E)

a/ Montrer que 10x = 1

b/ En déduire que x  -1 [10]

2/ Déterminer l’ensemble des solutions de (E),

II. On considère dans IR+ l’équation 

(F): 2x4 + x – 1 = 0

1/ Montrer que l’équation (F) admet une unique 

solution  dans IR+ et que ]0,1[

2/ Montrer que Q
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